
【保護者】アンケート集計結果（計261票）

Q1　役場のことや役場からのお知らせに興味がありますか？

興味がある 204 78%

興味がない 46 18%

無回答 11 4%

【理由】興味あり

最後のページの地域紹介が楽しみ

ケーブルテレビや新聞をとってないので広報紙は貴重な情報源

生活に必要な情報があるかもしれない

様々な情報が載っているし、町の取り組みもわかるので

身近な情報が得られる

町内の色々な情報が知れる

必要な情報があったりするから

色々な行事が見れて知り合いがのってたりすると楽しく見れる

議会の情報等

町内のイベントや町議会の内容を知りたい

子どもが出ているから

知り合いが出ていたらうれしい

特ににぎわい創出課の活動には興味がある

ケーブルテレビは何回も同じ放送をしてくれるので、情報を入れやすい

イベントや議会等、生活の中で気がつかないから

家庭で必要な手続き等などの知らせが分かるから

【理由】興味なし

今の生活にあまり関係のある内容と思えない

関心がない

見たいものしか見ない

ケーブルテレビをあまり見ないから

部落からぬけているため広報紙はこない

全部終わってからの報告だから

Q2　普段、役場からのお知らせはどれぐらい目にすることがありますか？

よく目にする 75 29%

ときどき目にする 158 61%

あまり目にしない 27 10%

無回答 1 0.4%



Q3　普段、役場からのお知らせはどこで目にしますか？

四万十町通信（広報紙） 214 82%

回覧板 180 69%

四万十ケーブルテレビ 165 63%

ホームページ 15 6%

町のアプリ 5 2%

フェイスブック 14 5%

役場からの通知 68 26%

全く目にしない 9 3%

その他

防災無線

人から聞く

Q4　役場からどんなお知らせをしてほしいですか？

人口推移 27 10%

町の財政状況 46 18%

子育て支援 113 43%

生活支援 127 49%

健康づくり 67 26%

町内事業者の求人 78 30%

教育、人材育成 101 39%

お祭りやイベント 174 67%

歴史、文化 38 15%

その他

会社案内、保育園、小・中案内

結婚・死亡通知等のお知らせ

税

楽しいこと

町内の会社紹介、小中学校の体育祭

Q5　役場からどんな方法でお知らせが届くと便利ですか？

四万十町通信（広報紙） 186 71%

回覧板 141 54%

四万十ケーブルテレビ 145 56%

ホームページ 26 10%

町のアプリ 9 3%

ご自宅への郵送 59 23%

フェイスブック 17 7%

ライン 30 11%

その他 1 0.4%



Q6　普段、SNSを利用することがありますか？

ライン 184 70%

ツイッター 22 8%

フェイスブック 72 28%

インスタグラム 53 20%

ティックトック 5 2%

利用しない 71 27%

その他

ご意見・感想

回覧が届くのが遅いので、ケーブルテレビやホームページ、フェイスブックなどがありがたい。

8月号からの「見て、知って、考える。四万十町の今」とても見やすく目を引き、今後も楽しみにしています。その他、「今月の

人きらり」「特集谷干城」など、読みごたえがあり、以前より良くなったという印象があります。毎月どうもありがとうございま

す。

四万十町が行っている取り組みだけでなく、私達も一緒に盛り上げていけるように参加できればなと思います。

スポーツ等、小学校、中学校、高校等の部活の頑張りや子供達がスポーツしたくなるように、四万十町通信等に出して欲しい。ソ

フト部も四万十町はだんだん少なくなって淋しいなと思います。

毎月楽しく読ませて頂いております。色々な記事で知人を見ると嬉しく思います。

いつも拝見させていただいております。さまざまな情報ありがとうございます。中学生・高校生に対する情報は少ないですね。進

路に関係する記事などあると嬉しいですね。進路が決まった先輩のインタビューなどあると読みたくなるのではないでしょうか。

今後に期待しています。

町への移住・定住はよく見ますが、ずっと住んでいる人へ家をもう少し貸してほしいです。若者が家がないので出ていくといった

ことが多く聞きます。

ふるさと納税がどのように使われているのか詳しく町民に知らせてほしい。

配ることに意味があわ訳ではないと思います。どのような事を町内に人に知ってもらいたいかによって、配布先も変わってくるの

ではないでしょうか。回覧でも配布されるのに、中・高生に配布して広く知ってもらえるかは疑問に感じます。

中・高生への配布は必要ないかと…　削減すべきだと思う。

紙のしまつがめんどうくさい。

様々な情報や読み物が載っているので興味深く楽しみに読んでいます。これからも様々な紙面楽しみにしています。

歴史が好きなので、毎月最終面の町内ぶら～り散策を楽しみにしています。

これからも分かりやすい情報をよろしくお願いします。

町のインスタができてうれしいです。

四万十町の求人をもっと高校生に入りやすいようにして欲しい

イベント時、写真付きの通信が楽しくて良いと思います。

回覧板がけっこうな割できたりしてますが、いちいちとなりに届けるのがめんどうだと感じることが多々あります。

ケーブルTVに加入しているからとNHKさんからBSの受信料をはらってください。と言われ今すぐテレビをつけてBSボタンを押し

てくださいなど言われたことがあります。NHKの受信料は支払っているんですが…BSには加入していませんと言ってもひどい

NHKさんがいるので大変困っております。

四万十町通信自体が祭りなどもすべて終わってからの事でこれからある催し物等がわかりにくい。移住定住も進めているようだが

仕事もないような所に来る人も少ないだろうし、交通の便の悪いような所なのに家賃は高い。住む気にはならないと思う。



回覧板で回ってくるイベントや情報が過ぎている時があるので、早めに回してほしい。地域で活躍している人たちが誰も知らない

事などがあるので、もっと広めてほしい。

四万十町通信は毎回楽しみに見ています。

兄弟が高校にもおります。何冊もあっても困るのでいりません。家にも届くので、それならもっと違うことにお金を使ってほしい

です。各家庭に配布する理由が分かりません。

こども園の状態・学校の状態等、子どもの支援や教育に関する情報を増やして欲しい。

新聞をとってないので出来たら休日の夜間の当番病院を暮らしのカレンダーの中にも記載してもらえるとありがたいです。

中高生にも興味をひく内容も盛り込んでもらえるといいなと思います。

記事に偏りがあると思います。（例-町内のスポーツ大会、詳しく載っているのもあればほとんど載らないものもある。）

表現のおかしいものや誤字が時々見受けられます。

いつも決まったページを見るのがほとんどなので、時間があれば他のページもじっくり見るようにしたいです。

四万十町通信は読みません。なので分かりません。

Q5に関連して。町からのお知らせ等は、高齢化が進む本町にあってインターネットやSNSよりも、紙ベース、活字での情報提供

が、四万十町に住む住民（とくに高齢者）にとっては、やさしい行政だと思います。（外向けは別として。）

今住んでいる所は回覧板や広報紙が早く手元に届けてもらえるので、早めに情報を得る事が出来るので毎月四万十町通信を楽しみ

にしています。カラー、写真が多いので楽しく見ることが出来ます。字ばかりだとつまらない。また、同じ変化のないページが少

ないので、他の市町村の広報紙より見やすいかな…（私的には。）

「紙」をめくりながら開く楽しみがあって、自分のペースで見れるのも、見てみようかな、読んでみようかな？と思う衝動の１つ

になっています。（私は）

子供達の活躍が見たい。窪川町内中心が多いように感じる。人口が少ないからかもしれないけど、少ないからこそ旧大正・十和に

ももっと目を向けてほしい。

私は3年前に移住してきました。この四万十町通信は移住を考えていた頃から、ホームページでも見ていました。

地域の行事や人、問題などの対策などなどくわしくわかって、いつも楽しみにしていました。地域住民になった今も、毎回自分の

知らなかった四万十町を知る事ができてうれしく思っています。これからも楽しみにしております。

回覧板で高齢者のインフルエンザの補助があるので受けてくださいといった内容のものは回っていましたが、診療所（十和・大正

等）ではいつ予防接種するといった事は回ってこないので、（以前はきていたこともありました）そういった情報が欲しいです。

せめてホームページ等にのせてもらいたいです。

四万十町の取り組みや地域の情報があり、興味のある内容になっている。

職場や家などでは普通に目にしますが、駅や病院の待ち時間などにもっと目の付くところに置いて他所の方たちにも見れるように

すればいいと思う。自分達も、家や職場よりも、そんな時間（待ち時間など）の方がじっくり読むことができます。

空家情報や、アパートの賃貸情報があれば、県外・町外からの移住や転居に役立つのではないでしょうか？


